PeweHue

TPUIOHOMETPUUYECKUX
vYypaBHEHUM

(PYHKLUMNOHAJIbHO-
rpadpmyecKkmMm MeToaoMm




YpaBHeHMEe eCTb paBEHCTBO,
KOTOpoOe elle He ABNAeTCad UCTUHHDbIM,

HO KOTOpOE CTPEMSATCH caenaTb
MCTUHHBIM,

He 6yayyn yBEPEHHbLIM, YTO 3TOM0 MOXHO
NOCTUYb.

A. Pyuwe




IIpexxae BCero, yrouHuM, TPUTOHOMETPHYECKOE

znaBHGHI/IC - 9TO ZH&BHGHI/IC, COACPIKAIICC

HEU3BECTHOE B TPUTOHOMETPUYECCKON (DYHKIIMH,
1 JIJISI HAXOXKICHHUS €r0 KOPHEH HEOOXO0IMMO C
IIOMOILBIO PA3INYHBIX IIPEOOPA30BAHUN CBECTH
NAHHOE YPABHEHUE K IPOCTEUIIIEMY
TPUTOHOMETPUYECKOMY YpPaBHEHHIO, a 3aTEM
HAWTU HEU3BECTHOE.
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CylIeCTBYIOT OOIIHE METOABI PEIICHUM YPABHEHUM KaK
TPUTOHOMETPUUECKUX, TAK U TIOKA3ATEIbHbBIX U
Iorapu(pMUYECKHUX .

Mgl 3HaeM Takue METOILI Kak:

CBEJICHHUE K KBaJIpaTHBIM YPABHECHUSIM,;

Pa3I0KEHUE HA MHOKUTEH;

BBEJICHHME HOBOM MEPEMEHHOM (BCIIOMOIaTeJIbHOTIO yIJIA),
OJTHOPOJIHBIEC YPABHEHMS;

pa3Id4YHbIC MPEOOPa30BaHUS C MOMOIIBIO (POPMYIT,
MCIOJIb30BAHUE OTPAHUYECHHOCTH (PYHKIIHUH;
(PYHKIMOHAIBHO-TpaPUUECKUN METO/I;

u 1p.




(PYHKIMOHAJIBHO-TPAPUUECCKHUUA METO/
peleHus YPABHCHU N

OCHOBAH HA NPMMEHEHUH CBOMCTB
TPUTOHOMETPHYCCKUX (PYHKIIUH U
AHAJIN3A MOCTPOCHUS I'PAPUKOB

(pyHKIMH.

DTOT METOZ, ABJISICTCS OOIIUM JIJIS1 Pa3JIMYHbIX YPAaBHEHUMH,
II03TOMY 3HAHHUE €T0 IIOMOXKET B PEIIEHUU MHOTHX
ypPaBHEHUM




[lpmepamu, B peLlleHnn KOTOPbIX NCMOMb3YeTCH AaHHbIN
MeTo[, MOryT BbITb

e —
Sin (gn +X) = 3x*+1
Sinx = 3x* +1

V16— (4x+5)? =4+ Cos

22nx

14mx 14mx

16x* +24x+ 12 = (V3 - Cos——) (V3 + Cos——)

X%-8x+20 = (2- SinTt x) (2+ Sin Tt x)
X?-8x-20 = (2- Cos 1t x) (2+ Cos Tt X)




Pewnm ypaBHeHue
\/16+ (2x—3)? =4—Cos?

Smx

3

MocTpoum rpadukm aAsyx GyHKUUNA
yi= /16 + (2x—3)? ny,=4—Cos?

Smtx



)/:\/16+(2x—3)2




y =4—cos’

Smx

AY
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J16+ (2x— 3)? =4~ Cos?

Sx

3




[papunyeckn pelmnTb 3TO YpaBHEHMNE C/I0XKHO, HO MOXHO
BOCMOJ/1Ib30BaTbCs CBONCTBAMM AAHHbIX PYHKLUMN.

Monpobyem pelinTb aHaAUTUYECKUM NyTEM
Halaem MHOMeCcTBO 3HaYeHUM AaHHbIX QYHKLUMA
E (y1) =[4 ;o0 ), T.K. KaKoe 6bl X He 6bino,

BCcerga NnoAKopeHHoe BbipaxKeHue Byaet 6onblue unu pasHo 16,
v E(y,) = [3; 4] 7.K. N0 CBOMCTBY OrpaHUYeHHOCTU GYHKLUMM UMeem

25nx

0<Cos = <1

2 Sitx

<0
3

ZSnx

<4
3

-1< -Cos

3<4-Cos

OpAauvHaTtbl ABYX OYHKUMIA MMeloT ogHO obliee 3HaYeHue pasHoe 4.




|
CnepyeT BbIACHUTD, CYLLECTBYET 1M TaKaa TouKa A (X, 4), npuHagnexkawas oboum
rpadukam.
[na atoro obpatMm BHUMaHUeE, 4YTO

\/16 + (2x— 3)? =4, npy HaUMeHblLIEeM 3HaYeHUU, UMeem
16+4x*-12x+9 = 16

4x*-12x+9=0

(2x-3)=0

=2
2




2. [poBepuMm, NPUHALNEXKUT U X =§ BTOPOW QYHKLLMU
y,=4-Cos * = u

GyaeT v npu 3TOM 3HaYeHUn X =5, y, =

4-Cos® Z=4-Cos’ Z=4-0=4

3HaumT, TouKa (5; 4) NpUHAANEXUT ABYM rpaduKam W

PELEHMEM AAHHOIO YpaBHEHUA aBAseTca X ==




37T
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PemuM ypaBHeHHe Sin s = x) =3x2 +1

|
YIIPOCTHM apIryMeHT Sin(g'z—rr g 5 x)= Sin(g 05 x) = Cos x

HcxogHoe vpaBHeHHe mpHMeT BHI Cos x = 3x? +1

TK-1<Cosx <1, H3x2+1>1,

cosx =1
TO YpaBHEHHE HMeeT pelleHHe, eCIH HMeeT pellleHHe CHCTeMa {

3x3E T =1
PemuM BTOpOE ypaBHeHHe 3x? +1=1; x=0.
IIpoBepHM, YIOBIETBOPAET JIH MOIYIESHHOE YHCIO O IIEpBOMY YPaBHEHHIO:

{COSO —3 | thenno)
=0 :

3Ha4YHT. KOPHEM JaHHOTO YpaBHeHHA Oyaer X=0.




PaccMoTpuM elle npumep
C UCNO/b30BaHWEM JaHHOIro Metoaa

25X%2—-20X+6 = (v2 - Cos s:x) * (y2 + Cos Szx)
(25X%— 20X + 4) +2 = 2 — Cos? ==
(5x-2)* +2 =2 — Cos* ==
(5x-2)? = —Cos 2=

Y;=(5x-2)% Y, =—Cos* =
Y- napabona, BeTBK KOTopoﬁ Hanpas/ieHbl BBEPX,

BEPLUMHA HAaXOAUTCA B TOYKE

c abecuuccon X = 2. 370 TouKa (5; 0)

BbiacHum, byget v umeTb 0OLLYI0 TOYKY rpaduk
GYHKUMM Y = (5%-2)° +2

Cc rpadpuKkom PyHKUMKN Y, =— Cos2 X




Ha yepTexe 3To Ierko yBuaeTh,
YTO TakKad TOYKa ecCTb.
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Ha 4yepTe)Ke 3TO Nerko yBuUAEeTb, YTO TaKaA TOYKa eCTb.

MpoBepUM aHaIUTUYECKM.
2 —Cos25™ =2 —Cos2%"2=2-Cos?Z=2.

J
4 4x5 2

OcTanocb yBMAETb, YTO TOHKa C KoopAauHaTamu (; 2)

npuHaanexuT u napabone Y; = (5x-2)° u KocuHycounge Y,

Smx

=—Cos * =,

T.e:. X =

[T

ABNAETCA KOpHEM AaHHOIo ypaBHEHUA.
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